

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTÓIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PENTEKEN.

<p><b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b>                  Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona.                  Negyed évre 2 korona.                  — Egyes szám ára 16 fillér. —                  Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.</p>	<p>Felelős szerkesztő:  <b>Dr. Essősy Béla.</b></p> <hr/> <p>Kiadó tulajdonos:  <b>Glattstein Adolf.</b></p>	<p><b>ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,</b>                  reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz                  intézendők.                  A lap szellemi részére vonatkozó minden                  közlemények a szerkesztőhöz küldendők.</p>
--	--	--

## Biróválasztáshoz.

A bíróválasztás küszöbön áll. Városunk lakossága ismét az urna elé kerül, — talán nem annyi szenvedelemmel, mint az országos képviselő választások alkalmával. Bár reánk nézve hasonló fontossággal bír azon kérdés, hogy ki kerüljön a bírói székbe? — Közérdekről van szó, — kénytelenek vagyunk mi is hallatni szavunkat. Mindenekelőtt jól esik azon tudat, hogy akadt reflectáns szép számban. Jól esik ez azért, mert documentumot látunk arra, hogy a város érdekeiért fáradni és tevékenykedni sokan vállalkoznak. Sohasem volt talán olyan égető szükség, mint most van arra, hogy a város élére agilis és pártatlan gondolkodású egyén kerüljön. Olyan egyénben látunk ide vonatkozóan garanciát, a ki menten minden presziótól, minden meléktekintet és megalkuvás nélkül megmeri mondani az igazat, a ki átlátva a város cardinális érdekeitől csak szükségeset és hasznosat kész és tud javasolni, pártolui és ha kell ilyen és hasonló célokért küzdeni is. A ki így gondolkozva hajlandó a bírói székért lelkesülni az előtt levett kalappal kell megállanunk. Mert mi a jutalom azért, hogy magát az ajánlkozó exponálja? Arról a pár koronáról a mi tiszteletdíj címen fizettetik, nem is érdemes beszélni. Inkább kell nézni azt, a mi ezen felül a bírói tisztességgel vele jár. Elsősorban szerezhet az ember egy csomó ellenséget, ez pedig nem kis dolog. Munkálkodni, fáradni, talán saját magánügyünk rovására,

sőt kárunkra s hozzá ellenségekkel szembe nézni, — mind olyan áldozatok, melyeket nem guruló pénzdarábokkal, hanem a nagyrabecsülés és a közönség elismerésével lehet megfizetni.

A pályázó részéről mindezek megszínlelendők s a pályázó a mondottak hatása alatt nem juthat más következtetésre, mint arra, hogy olyan helyen, mint a minő Szécsény, a bírói hivatalnak és a bírónak költött várakozásnak csak is anyagilag teljesen független egyén felelhet meg, — a ki ha kell saját magán ügyének félretételével is kész a közért áldozni. A illis emberre azért van szükségünk mert az intézmények egy egész sora vár sürgős megvalósításra. Ott van a vasúthoz vezető járda kiépítése, járványkórház építése, a fontosabb forgalmat lebonyolító mellékutak kikövezése, a sziráki vasút kiépítésével összefüggő létesítési kérdés megoldása sth.

Sokan mondják, hogy kár fontolgatni, latolgatni a személy kérdésében, okoskodván úgy, hogy amugy is az lesz a községi bíró, a kit a főszolgabíró akar. Nézetem szerint ez az aggály fen nem forog. Sokkal liberálisabb gondolkodású egyénnek ismerjük főszolgabírónkat, sem hogy a választók akaratának a candidatiónál elébe vágjon. De hiszen nem is volna ennek értelme, mert a főszolgabíró urnak sem lehet más kívánsága mint az, hogy városunk vezetése arra minden tekintetben alkalmas ember kerüljön. A vezetést és irányítást mi is köszönettel vesszük tőle, a mivel rendkívüli nagy fontos-

sága van különösen olyan községekben, — a melyekben az intelligens elem hiányzik. Városunkban hála Istennek nem vagyunk hijjával ennek és ép ezért nyugodtan szabad kezet engedhet a candidatiónal magának ebben a kérdésben, hogy jelölni mindazt, a ki a törvényszerű qualificatióval rendelkezik.

Ha ez meg fog történni, úgy az lesz a bíró, a kit a többség akar, és akkor elérte célját a város, a közönség, az egyes, szóval mindenki, s ez esetben a főszolgabíró úr a maga részére mindenkinek nagyrabecsülését biztosítja azzal, hogy a közóhajnak megfelelőleg teljesítette törvényelőirta kötelességét.

A megválasztandó bírónak már eleve kívánunk munkakedvet és kitartást a fáradtságos munkához és előre biztosítjuk, hogy tőlünk kitelhetőleg segítségére leszünk ott, a hol a jó és közérdekre fontossággal bíró célokért fog küzdeni.

## Városi közgyűlés.

Szécsény nagyközség képviselőtestülete f. hó 22-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az Okolicsányi József és társa által beadott a szécsény-batvani h. é. vasuti vonal építéséhez szükséges 80000 korona értékű törzsrésztvény jegyzése iránti kérelme vétetett előleges tárgyalás alá. Tekintettel arra, hogy a kérelem igen komoly megfontolást és városunk fejlődését, nemkülömben adózó képességét összegezéstől számított kíván az előjáróság egy előkészítő bizottságnak kiküldését kérte, melybe Ruszinkó

## A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

### Tárogató szaván.

Csendes est borult a tájra  
 Kis virág a kelyhét zárja  
 Sikon, völgyön, halmon át.  
 A falomb is elsötétül  
 S az ezt gyöngye szellőjétől  
 Megrezdíti sátorát.

Fáradt madár fészken hallgat,  
 A denevér repesget csak  
 Fejünk felett szerteszét.  
 E csöndbe, mely oly varázsló,  
 Belezsong egy tárogató  
 S lágyan zenéi énekét.

Elsőször csak lassan-lassan.  
 Repül a dal majd gyorsabban,  
 Majd meg felzúg szilaján  
 S mintha a nagy rónaszélig  
 Vágtató had törne végig,  
 Oly lelkesen szól a dal.

Mintha a nagy szörköltbe  
 Minden-minden néma lenne,  
 Csupán e dalt hallani.  
 Rokon veie a szív húrja,  
 Mert a nótá dallamára  
 Megcsendül bent valami . . .

Elsőször csak lassan-lassan,  
 Majd szilaján, miként a dal  
 Kezd az érzés sebzeni,  
 Istenem, hisz oly régen volt,  
 Mikor e dal szívet gyújtott  
 S hazát tudott védeni!

Amikor hívó szavára  
 Százezrek álltak sorba,  
 Zászlót lengetett a szél,  
 Melyen aranyos betűkkel  
 E szent szavak csillantak fel:  
 „Hazáér', szabadságér'!”

Milyen lelkek állhattak ott? . . .  
 Szép idő volt, allg tartott  
 Egy rövid évtizedig.  
 Azután e szép hazára

Ráborult az éj homálya  
 Majdnem másfél századig!

Hej Rákóczi. Hej Bercsényi!  
 Mért kellett úgy összetörni,  
 Mint egy romlandó cserép?  
 Mint völgy kebléből szökkelő  
 Hosszantartó őszi szellő,  
 Ugy zokogott meg a nép!

Őszi harmat a levéle . . .  
 — Piros csizmák nyomát szépen  
 Hóval lepte be a tél.  
 Főséges harc, úgy elhaltál,  
 Mint a virág, ki sziklán áll  
 S onnon tépi le a szél!

Egyre szomorubb lesz a dal,  
 Tárogató hangja elhal,  
 Elhal halkan csendesen . . .  
 Egy fának se rezzen lombja,  
 De a lelkem azt susogja:

— „A magyar még nagy leszén!” —  
 Kaszner Lajos.

Antal kir. tanácsos, Vancsó Béla, Emödi Vilmos, Popovics János és Oláh Pál képviselőtestületi tagok választották meg. Özv. Buga Gáborné az Ősz-utcai háznak kiépítéséhez 32-négyyszög ölnyi közterületnek átengedését kérte, melyet a közgyűlés 50 koronának — az építészeti és szépészeti alapba leendő befizetése ellenében — engedélyezett.

A vármegyei gazdasági egyesület azon kérelme, hogy vármegyénk nagyobb helységeiben Bgyarmalon, Salgótarjánban és Szécsényben — a kutyák szájkosárral látásának el — elfogadtatott és az előjáróság ily irányu felterjesztést tesz a vármegye alispánjához.

Hábel István, Benedek László, Halmos József és Kerner Ferencz illetősége megtagadtatott, míg Nóta János illetősége megállapított.

A bírói jelentések során kihirdetett az 1910. évi községi számadást jóváhagyó törvényhatósági véghatározat, nem különben az 1910. évi legtöbb adót fizető községi képviselők névjegyzékét megállapítandó közigazgatási bizottsági véghatározat.

Előterjesztett Dr. Szőke Jenőnek a virilis képviselőtestületi tagról szóló lemondása, helyette Deutsch Sándor póttag hívatik be.

Bejelentett, hogy a törvényhatósági bizottság a huszvizsgálati szabályrendeletet azon lényegesebb módosítással hagy jóvá, hogy a sertés utáni szemlediját 1 koronában, míg a szopós malac után 10 fillérben állapította meg.

Az előjáróság bejelentette, hogy a városi ingatlanok haszonbérletre f. évi október hóban lejárnak és a bérleti árverés megtartására felhatalmazást kért. Ruszinkó Antal képviselőtestületi tag előadja, hogy a városi lakosság — különösen a szegényebb munkás osztály érdekében igen célszerű volna a város tulajdonát képező várhegy földnek sertés legelővé leendő átalakítása. Mint közigazgatási előadó felhossa, hogy a sertés-tenyésztés előmozdítása érdekében a földmivelésügyi miniszter igen hathatós anyagi segítségben is részesít.

Indítványozza, hogy e végből bizottság küldessék ki a leendő és módoszatok részletesebb megbeszélése céljából és a bérbeadás ezek után rendeltessék el. A közgyűlés ily értelemben határozott.

Végül az előjáróság felhatalmazást kért arra, hogy a Rákóczi-uton — hol a szélesebb gyalogjáró megengedi — az árnyas fák alatt 10 pihenő padot állíthasson fel. Ruszinkó Antal képviselőtestületi tag az indítványt pártolja, míg Tersztyánszky István megbízója Dr. Gross Jenő nevében kijelenti, hogy a padoknak közközlésen való felállítását határozottan ellenzi és a szükséges faanyaggal is csak akkor járul hozzá, ha a padok magánadakozás útján állíttatnak fel. A közgyűlési tagok türelme fogytán lévén az adakozást fogadták el. Így tehát az előjáróság kénytelen gyűjtő ívet — hisz ez nálunk megszokott dolog — kihocsajítani és felkérni az árnyas fák alatt pihenni és tereferálni vágyó nemesszívű polgártársakat, nemkülönben a forróságtól elítékadt vándorokat, hogy a „város hozzájárulása nélkül felállítandó” zöld padokra adományait hozzá juttassák.

A magunk részéről a padok felállítását megkönnyíteni óhajtván, a gyűjtést lapunk útján szintén megindítjuk és aa esetleg befolyó összeget rendeltetési helyére fogjuk juttatni. — Fel tehát polgártársak!! Elő a fillérekkel!!

## SZINÉSZET.

Harmadik hét, a jutalomjátékok hete.

Szinre kerültek:

15. Július 21-én Miske Aranka jutalomjátéka alkalmából „Nehántsvirág” című operette. Hogy a kedves művész nő mennyire közszeretletben állott, legjobban mutatja azon tény, hogy a nézőtér zsufolásig telt meg.

A darab elég jó előadásban ment, kár hogy a férfi szereplők közül többen nem tudták szerepeiket. Kiváló precise játékkal kitűntek Szalóky Dezső, (Celesztin) Miske Aranka a címszerepben és Herceg Jenni mint fejedelemasszony.

16. Július 22-én Kertész Sándor jutalomjátéka alkalmából „A kornevillei harangok” című nagy operette. Most már kezdődött a kimerültség a közönség körében, nagyon gyéren jelent meg; de nem is lehet mert e kitűnő színész jutalomjátékára csak nagyon csodálni ez már a 16-ik színházi nap, s egy és ugyanazon közönség megszakítás nélkül mindennap 11—12 óráig fellenni, elfárad, kimerül. Egész más volt a régebbi időkben, amikor a vidéki színészet hétfőn és pénteken pihent, ekkor a közönség is közben-közben kipihenhetette magát. Az előadás teljesen sikerültnek mondható, Kertész Sándor mint Gáspár apó ismételt remekelt.

17. Július 23-án Binder Károly és Polgár Rezső jutalomjátéka alkalmából Barcza Kálmán és Kaszner Lajos urak közreműködésével eléggé telt ház előtt Cabaret estély lett rendezve. Igen kellemes estély volt, melyen egy új csillagot fedeztünk fel, ugyanis Harsányi Irén oly bájosan énekelt néhány áriát a „bőregér” című operettből, hogy mindenkit kellemesen lepelt meg, mivel eddig csak kisebb szerepekben láttuk, tiszta, szépen iskolázott hangja van. Borsodi Paula és Rózsa Ilona szép táncukkal tűntek ki. A kabaret keretében színre került „Barátságból” című vígjáték elejétől végéig kedélyes hangulatban tartotta a közönséget. A műkedvelő fiatalok közül meg kell említeni Kaszner Lajost, aki egész átszellemülve mély érzéssel szépen szavalta Miskolczi Szabó Istvánnak „Árpád siri álma” c. költeményét. Barcza Kálmán vállalkozása nem érte el a várt sikert.

18. Július 24-én délutánra hirdetett „Goldstein Számi” nem tartatott meg, mivel közönség nem jelentkezett. Este Parlagi Béla jutalomjátékául „A komédiások” című nagy operett. Az egész előadás kitűnő volt. Szerepeiket remekül játszották meg: Szalóky Dezső mint „Madár Marcz”, Kertész Sándor „Nyúl Jób”, Harsányi Irén mint leánya, Miske Aranka „Bibor Irén”, Herceg Jenni „Mogulupulus Lidia”, Parlagi Béla mint „Agamemnon”.

19. Július 25-én utolsó előadásként Szalóky Lenke jutalomjátékára a

## Fürdői történet.

Írta: Géczy István.

A délutáni nap bőszesen szórta izzó sugarait a Cursalon bádog tetejére, fénylő fehér reflexet vetve a porondra, míg a terrasz zöld repkénye mögött a vidám fürdőközönség trécselve űzte magát az unalmat. Folyt a beszéd, ömlött a szó össze-vissza. Az érdekes sápadt képű, borzas hajú Dáni Margit vőlegényével perelt, aki a table d' hote alatt azt a hallatlan vakmerőséget követte el, hogy Szentmarjai Juditot kiáltotta ki a legszebb asszonynak, ezt a nevező szemű, gömbölyű idomu, örökké izgó-mozgó fiatal özvegyet, aki körül a fürdő fiatal férfi népe állandó udvart formált, méltó irigységére a köszvényes öreg uraknak, megbotránkozására a leányos mamáknak és boszantására a mamás leányoknak. Szegény Sárdi Pista hiába esküdzött menyre-főldre, hogy ő nem tartozik a nagy tömeghez, egyáltalán nem hódol a Szentmarjainé szépségének, ez a nyilatkozat is csak úgy véletlenül ártatlanul csúszott ki ajkán, mint vízhangja a többi elfogultak nézetének. Margit hajthatatlan maradt, éppen tizedszer esküdzött meg a vég-

zetes table d' hote óta, hogy nem lesz egy ily szörnyetegnek felesége és ha az ujján fénylő karika aranyértékét nem sajnálná, a jegygyűrű már régen ott pihenne valamelyik bokornak árnyékos tövibe. Hogy szavainak nyomatékot is adjon, idegesen huzogatta le vékony ujjáról az ártatlan kis gyűrűt, amely néma megadással engedte magát megszokott helyéről ide-oda ráncigáltatni. Szegény Pista homlokán kiülött a veriték, úgy érezte magát, mintha egy perc alatt eltűnt volna az árnyékoló zöld repkény a terrasz oszlopairól és az a mosolygó piros nap odafenn az égen kiszámított maliciával összes égető sugarait az ő árva fejének irányította volna.

Szerencséjére e percben egyik öreg úr hatalmasan elásította magát, azt pedig tudjuk, hogy az ásitás a legragadósabb betegség és így történt, hogy a Cursalon egy pillanat alatt valószínűsítőteremmé változott, ami aztán a beszélgetés irányát új térre terelte. A közvélemény rövid idő óta koncentrálódott, hogy ez a fürdő végtelen unalmas egy fészek, ahol semmi szórakozás, semmi mulatság nincs és ha ez tovább is így tart, ők bizony szedik a sátorfát és szépen odább állnak.

Erre meg a doktor és fürdő-igazgató kezdte törölni homlokáról az izzadság-cseppeket. Mi lesz, ha a vendégek csakugyan beváltják fenyegetésüket és itt hagyják őt a fürdővel egyetemben, mint Szent Pál az olákokat? Nagyon fohászokodva veté fel szeméit a felhőtlen kék égbe, onnan felülről várva segítséget és ime egyszerre nagy robajjal fordul be a poros országutról az árnyékos fasorba egy tarka foltokkal kicifrázott ekhós parászt szekér s alóla egy pár borzas fej dugta ki magát az összesereglett fürdőközönség előtt. Időt sem hagyván a találgatásra, kimászott a kocsi tartalmának legborzasabb alakja, hóna alatt színes plakátokkal s a következő percben a mulatságra éhes közönség mohó étvágygyal olvashatta, hogy a halhatatlan Boskó fia és világhírű akrobata társulata átutazóban rendkívül érdekes díszelőadást lesz szerencsés tartani a nagyérdemű közönség előtt, a legmagasabb akrobácia, fizika és magika köréből stb. stb. Az előadás kezdete este 8 órakor — vacsora után, be-

(Folyt. köv.)

„bőregér” című kedves nagy operette. Nem hiába bucsu előadás volt, de az összes szereplők beleöntötték lelküket a szerepükbe, s óriási sikerrel játszták meg a darabot. Különösen kiemelendők mégis Szalóky Dezső mint „Eisensten”, Szalókyne Pozsonyi Lenke mint neje „Rosalinda”, Kertész Sándor „fogházigazgató”, Miske Aranka mint „Orloffsky és Harsányi Irén „Adél” szerepében. A második felvonásban remek tánc kettőst lejettek Rózsa Ilonka és Borsodi Paula.

Cato.

## H I R E R.

**Vadászati jog bérbeadása.** Karancseszi községben a vadászati jog 1910. aug. 1-től számított 6 évre vagyis 1910. augusztus 1-ig bérbeadó. Az erre vonatkozó árverés 1910. augusztus 1-én délelőtt 10 órakor lesz Karancseszi községházában megtartva.

Akik az árverésen résztvenni óhajtanak, tartoznak ezen szándékukat az árverést megelőzőleg 3 nappal az előjárásnál bejelenteni.

**Anna-bál Múlyadon.** Folyó hó 26-án kedden tartották meg Rárósmúlyadon az Anna bált, a mely fényesen sikerült. — A környékből sok szép leány és asszony jött össze, a hol a kora reggeli órákig voltak együtt igen kedélyes hangulatban.

**Községgyűlés.** Városunk képviselőtestülete f. hó 30-án rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya, jelölés a Stéger István lemondása folytán megüresedett tanácsosi állásra.

**A szécsényi fogyasztási és értékesítő szövetkezet közgyűlése.** A szécsényi fogyasztási szövetkezet is, mint a legtöbb szövetkezet folytonosan veszteséggel zárta éveit.

Az igazgatóság ezt látva Müller Rezső, üzletvezetővel megállapodást létesített, amelynek értelmében Müller Rezső kötelezte magát, hogy tiszta nyereség fejében évenként legalább 500 koronát fizet a szövetkezet pénztárába.

Az igazgatóság ezen megállapodását, a f. hó 24-én délelőtt 11 órakor Dr. Essősy Béla elnöke alatt tartott közgyűlés jóváhagyta.

**Verekezés.** Maczák András lucfalvai éjjeleli ör. f. hó 24-én este 9 óra tájban vele szembejövő Bartko János lucfalvai lakost botjával úgy föltölvön ütötte, hogy eszméletét veszítette és hal föle dobhártyája megpedett.

**A létesítendő polgári leányiskola növénydekeket koszt és lakásra elvállal özv. Farkasné Kossuth Lajos utcában.**

**Tűz.** Varsányban f. hó 28-án este 8 óra tájban kigyulladt Király György gazdálkodó szérűje s a szérűn levő 400 csomó búzája és egész évi lóhere termése eléget. A kár igen nagy, biztosítás útján megtérül.

**Nógrádi Naptár.** Az ősz elején jelenik meg a Nógrádmegyei Nemzeti Intézet által kiadott Nógrádi Naptár, mely a hazafias és gyönyörködtető szépirodalmi részen kívül az egész Nógrádvármegye hivatali címtárát is tartalmazni fogja s már ezért is nélkülözhetetlen könyv lesz.

**A kínai papírpénz.** A legelső bankokat a kínai császárok bocsátották ki. Chinában már Krisztus születése előtt 600-ban bankokkal fizettek az emberek. Az ősi kínai

bankok azonban csöppet sem hasonlítottak a mi papírpénzünkhöz. Először is az anyaguk nem papíros, hanem vászon volt, azután óriási alakban készítették, úgy hogy voltak bankóik amelyek két méter hosszúak is voltak. A nagyságot tekintve ezek a bankók valósággal lepedőhöz hasonlítottak és manapság igazán el sem tudjuk képzelni, hogy tudtak ilyen pénzel fizetést teljesíteni. A későbbi dynastiák alatt a papírpénz a legkülömbözőbb metamorphosisokon ment keresztül. Egy időben a fehér szarvas hóréből készítették a bankókat és akkor az ország előkelőinek hőrt kellett elfogadni fizetés gyanánt gyémántjaikért és drágaköveikért. Volt aztán Chinában oly idő is, amikor más pénz, mint bankó, forgalomban sem volt, a mire különben több európai államban is volt példa. Jelenleg a kínai kormány nem bocsát ki semmiféle papírpénzt, a helyett azonban számos bank ad ki bankjegyeket, köztük több olyan is, a melynek erre egyáltalában nincs joga, de azért az összes forgalomban levő bankjegyeket törvényes pénznek tekintik.

## CSARNOK.

### Tavas a Tátrában.

Irta: B. F.

(Folytatás.)

De irni fogok arról az élvezetről, a mit ez a merész vállalkozás nyújtott. Ember, ki még nem jártál hatalmas hegytetőkön a felhők honába, van e képzeleted arról, hogy mi az a végtel, az örök mindenség? Van e képzeleted arról, hogy ordít szél, mily a bátorság mi szembe szált villámmal, felhővel, jéggel, hóval és fagyal? 2—3 ezer m. magassághon egy kis sziklaparkányon bent a mindenségben? Mert gyönyör ez, ha megvan az Isteni adomány, ennek élvezésére. Isteni gyönyör! Vagy láttál-e már oly nagy kört a láthatárban viskód tákolt kapuja elől, mint innét csak egy pillantásra is? Ez a kiváltságosoknak adatott csak meg.

Este 7 óra után már fent voltunk a Tery menedékházban. Ott vártuk az étteremben a vendéglős által kínált párolgó reggeli levest. Csakhamar nyugovóra tértünk, indulandó a jégvölgyi csúcsra. Az egyetemi turista egyesület által felszerelt szobában kaptunk helyet. Lévéni mi azok az egyetemiék saját jótéteményeinket élvezhettük.

Reggel öt óra előtt utnak indultunk. A rendes uton mentünk. Havon már mindenütt. Gyönyörű időnk volt. Midőn már 8 óra felé a gerincre értünk 2400 m. magassághon elragadva láttuk előttünk az éjbe törni a jégvölgyi csúcs gyönyörű alakját. Innét legszebb a csúcs, karcsú, merészes hajlású. Amint fent álltunk a csúcson a végtelenségbe fűrészelve a szemünkét a völgyből feltört köd és a Poprád völgye felé elzárta a kilátást. Hideg leheletszerű csókjával a szél átcsapta a gerinc éleken a Javoróve völgybe. Messze Galiczia a napsugárban ragyog. A falvak és városok mind oda lapulni látszanak a földhöz és féltelmes pillantással, mozdulatokkal néznek felénk fel.

Nyugotnak látni a tátra majd valamennyi csúcsát. Előttünk a Varancsos és Antónia csúcs északnak húzódik a gerincben számtalan torony, 4—5 száz m. függőleges falal törve le a Javoróve völgybe. Balra a Sa-

lói csúcs. Ettől jobbra a Bibircs Szekrényesek. Ezek mögött a hegyek királya a Ferencz József csúcs mutogatja szédítő keleti falát. Jobbra a Márta, Rimán, Gane. Tátra csúcsok. Egyik plasztikusabb mint a másik. Keletre a Lomniczi csúcs csoport. Ezekről északra a Zöldtavi, Vöröstavi és Fehértavi csúcsok. Keletnek ezek mögött a szép Papi-rusz csúcsok.

Egy tekintetre ezeket látjuk. Mögöttük elfedve ott állanak még némaságukban a többiek — sokan. Az észak nyugati gerincen folytatunk utunk. Rendkívüli törékeny a gerinc. És sok helyen a valóságos alpesi hóvechték váltják fel a szikla utat. A gerinc utolsó előtti tornyán hóvihar fog el. Az üvöltő szellő közé csak néha a távoli völgyekben végig zuduló kőlavina zaja contráz belé.

Meredek jeges hó lejtőre ereszkedtünk le kötélén, majd tovább is a lejtős jeges táblákon biztosítva egymást mentünk vi-gyázva, a völgybe nyúló hómezőig. Az 5—6 száz m. hó mezőre rá ülve, mint nyíl leszántkáltunk a Varangyos tóhoz. Ott voltunk a Varangyostavi csúcs szédítő északi fala alatt. Vizsgáltuk Komarniczki Gyula barátunk s Martin boroszlói egyetemi tanár híres u járt.

Balra a gerinchen tört égnek a Tátra, de egytallal közép Európa egyik legnehezebben meghódítható tornya a Hegyes torony. A kis nyereghágóra felérve elhatároztuk, hogy holnapi utunkat a Hegyes toronynak vesszük. Kis pihenés és gyönyörködés után a tulsó oldali hólejtőn valósággal leröplőtünk a Fimkilátó alá és pár percnyi gyaloglás után a menedékházban zörögöttünk idom-talan szöges cipőinkben.

Még reggel a nap valahol a mészhegyek között volt midőn mi már Vöröstornyi horhós felé kapaszkodtunk a havon.

Atlépve a nagy tarpataki völgybe az ugynevezett fehér pad alá hunváltunk. Innét kezdődik a mászást a kis éles gerincen. Gyönyörű küzdelem után fent álltunk a csúcson. Ragyogó éj horult az egész világra. Felhő csak néhol elvéve egy darab. A messzeségben, minden felé zöldülő rétek. Mosolyg a napsugár az égről, örül, hogy itt az élet, a tavasz ujra.

Csak itt fent, mi körülünk, jég, fagyos minden. A napsugár szemképráztatóan verődik vissza a hóról. S midőn újra megkezdődik a küzdelmet a lejutásért elfeledtük azokat a pillanatokat, amiket fent e büszke toronytetőn átéltünk. A Juricza fokánál néztem csak vissza e demonra, eszembe jutva, hogy itt e hatalmas gerinc letörésnél esett kétségbe Juricza lengyel alpinista, mert nem bírt sem előre sem vissza menni, míg nem valahogy segítségére jöttek és közös erővel vissza felegethették egymást. Délután 4 órakor már a Zerge szálló előtt még a híd-nál a tarpatakban lemostuk három kemény nap izzadságát. És ledőlünk a zöld bársony före, átéltük ismét a három nap élvezetét. A tarpatak habja volt a cigány és huzta az andalító dalt.

A Zerge szálló felől ember hangok zaja jött felénk. Megzavartak. És abban maradt az álom. Mily jó fent, nem hat fel a köz-napi lárma! Nem bánt az élet a kenyérszáju uzsorás. Tátrafűredie térve a kocsi-ra álltunk s az alkonyi biborban fűdőhegyek-hez némán küldtük el bucsunkat, üdvöz-tünket.

(Vége.)

2890 910 sz.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A szécsényi kir. bíróság mint tkv. hatóság közhírré teszi, hogy Petnusz Jánosnének végrehajthatónak Petnusz János végrehajtást szenvedő elleni 168 K. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a szécsényi kir. bíróság területén lévő a tótkelecsényi 29 sz. A I. 1—12. sorsz. ingatlanoknak B 2. a. Petnusz János nevén álló részére 565 K. † 1. sorsz. 47 hrsz. pincének ezen részére 12 K. † 1. sor. 373 hrsz. szónak ezen részére 20 K. † 1. sor. 430 hrsz. szónak ezen részére 60 K. † 3. sor. 442 hrsz. rétnak ezen részére 16 K. † 4. sorsz. 447 hrsz. rétnak ezen részére 36 K.-nan ezzel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910 évi október hó 10-ik napján d. e. 10 órakor Tótkelecsény község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltásiár 1/2 részén alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333—81 sz. J. M. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szécsény, 1910. jun. hó 24-ikén.

Perényi, kir. telekkönyvvezető.

**Egy ház**

A Kigyó-utcában a 270 szám alatt mely 3 szobából, konyha, éléskamra és kerthelyiségből áll, bérebeadó esetleg örök áron is

**eladó!**

Értekezhetni lehet: KOBUS FERENCZ köztélgéyártó mesternél. (Serház-utca.)

Uj! ===== vaskereskedés ===== Uj!

**Értesítés!**

Van szerencsém a t. vevőközönség b. tudomására hozni, hogy Szécsényben, a Barok-féle épületben (Rákóczi-ut)

ujjonnan berendezett vaskereskedést nyitottam,

melyben minden a vasáru szakmához tartozó tárgyak, ugymint valódi „Winter“ tengely, sodronyszög, sodronyfonat, konyhaberendezési cikkek, stb. épület-vasalás, asztalos-, lakatos-, és kovács szerszámok, minden minőség, alak és mennyiség szerint kaphatók.

Főtörekvésem oda irányul, hogy a t. vevőim úgy az áruk minőségével, mint a legjutányosabban megállapított árákkal, valamint a pontos és gyors kiszolgálással teljesen meg legyenek elégedve, miért is b. pártfogásukat kéri

tisztelettel KLEIN SAMU vaskereskedő.

Vadászgyerekek, konyha berendezések, festék és lack nagy választékban.

**Ezen hely  
bérebeadó!**

**Legujabb felvételű kétoldalas gramafonlemezek**

**darabja 2 korona.**

**Kapható: GLATTSTEIN ADOLF papírüzletében.**

**GLATTSTEIN ADOLF**

könyvnyomdája, könyv- és papírkereskedése

**SZÉCSÉNYBEN.**

**Elvállalok mindenféle könyvnyomdai munkákat  
a legjutányosabb árákon.**

**Allandóan nagy újdonság képes levelező lapokban!**

**Diszdozozó levélpapír- és irodai felszerelésekből nagy raktár.**

Magyar királyi dohányáruda.

Szécsényi Hírlap kiadóhivatala.